

□朱 樊

●享受生活

4

湖光山色 我心飞翔

——首届维拉杯·宁波风筝节纪实



朱 樊 摄

5月1日，伴随着明媚的阳光和缤纷的初夏气息，由宁波市慈城镇人民政府、宁波市会展促进会、宁波市江北区文广局联合主办，宁波城投置业有限公司承办的“湖光山色，我心飞翔”维拉杯宁波首届风筝节，在慈城新城日渐成熟的中心湖畔缤纷揭幕。来自维拉小镇的

业主及社会各界人士纷纷用蜻蜓、蝴蝶、飞龙、猫头鹰等各式各样的风筝点缀起五月的天空。

此次以“湖光山色，我心飞翔”为主题的风筝放飞活动，无论从规模还是专业水准上都成为宁波迄今为止一次最大的风筝文化盛会，300多名市民一起见证并参与了此次风筝节。

表演、互动，精彩纷呈

活动当天，从慈城中学操场到维拉小镇售楼处，热情的宁波市民使得整个维拉湖畔热闹非凡。现场不仅有专业人员进行风筝放飞表演，还请来多位非遗艺人为广大市民现场演示风筝的制作过程。此外，此次盛会还包含了众多亲子互动环节，参与者不但得到了插花大师手把手的传授花道秘诀，更是抢鲜品尝到了传统手工年糕的独特风味；而小朋友们则在专业人员指导下手绘风筝并自由放飞；不仅如此，活动现场还展示了被誉为世界上最美的图谱——《曹雪芹风筝谱》，让广大市民真正领略到了中国传统文化的博大精深。

依旧是春天，心里仍存着一片春光明媚，希冀着一次旅行，哪怕只是在家门口。

今天，我们去的是梁弄半山的樱桃园。早晨的太阳半开着，吹着风，最有春意，不能辜负了春光。车一直往郊区里开，沿途的青山绿水，很是养眼，再开一段，是一片澄静的四明湖。我笑着说，这四明湖犹如一大圆盘啊，没想此话竟惹来两小孩一阵大笑。

一路说说笑笑，转眼就到了目的地。两大两小一百七十元的门票有点小贵，一入樱桃园，两个小孩就迫不及待的跑了起来。真美的樱桃园呀，小径两旁，渠边上，沟底边，到处都长满了樱桃树。一颗颗分布均匀的樱桃树，低矮、粗壮的树皮上有浅白的细条，心想，它们究竟要经过多久的年轮，所以才会长出枝叶的纤细嫩绿，层层叠翠，果实的玲珑可爱，晶莹剔透。

人在樱桃园中，有时看着那些大大小小的樱桃树，真是有点诧异于如此细细的

表演区域活动现场另一道吸引眼球的风景便是两条长50米的巨龙风筝与一条白天鹅风筝，长长的风筝整体拉开便横跨了半个操场，吸引了大批人群驻足观看。如此长的风筝可不是谁都可以放飞起来的，本次风筝节维拉小镇特意邀请了专业的风筝师来放飞这几条“巨龙”，“巨龙”一般需要三五人合力才能放飞。记者看到，放“巨龙”风筝的师傅要两个拖着龙身，一个拖着龙头，另一个牵引风筝线，随着风向巧妙的摆动龙身并不断拉拽风筝线，才能让巨龙一点点的飞起来。在风筝师傅们娴熟的技艺下，不过几分钟，两条巨龙便“直奔云霄”，在天空中肆意游动，昂首长吟，场面煞是壮观。

对定居维拉湖滨的一种期待

活动结束后，广大市民在对成功举办风筝节表示赞许的同时，也希望本项盛会能够继续传递下去，还对慈城新城未来的发展给予了肯定，纷纷表示出定居于此的愿望。据维拉小镇售楼处销售人员介绍，活动当天他们几乎接待了参与此次风筝节的所有市民。人们如此关注维拉小镇，正是源于一种融传统与现代、自然与城市于一体的居住情结。



朱 樊 摄

富达苑 第126期

□南 云

●美不胜收

樱 桃 香 满 园

枝条何以能结出这样密密匝匝的果实，那些果实何以生得如此的晶莹剔透。它们一个个饱满、圆润，如情窦初开的少女，羞答答的掩映在叶子下边，俊而不俗，俗而不媚。

樱桃红了，犹如红色的玛瑙那般晶莹，又好似一盏盏红色的小灯笼。红里渗透着一点的白，微微能看到里面鲜美欲流的果肉，仿佛碰一下就要流出汁来。我顺手摘了一颗，呀，好甜呀！那一股甜津津，又略带点酸的味道立刻溢满于齿间。

五月的樱桃正是收获的季节，整片的樱桃园都弥漫着淡淡的果实香味。看，身

边游人如织，扯着那红艳艳的樱桃，摘一个往嘴里送一个，吞一个再往嘴里扔一个，煞是有意思。据说最好的樱桃一般都长在树梢，樱桃园里专门准备了一些梯子，有些游人就搬来梯子，这样往往吸引着好多人前去凑个热闹，当然摘到的樱桃自然是更加的甜美无比了。

树丛间，人们携篮采果；坡底间，笑声莺莺，话语朗朗。此时，望远山，青山如黛；望一片片樱桃林，像一条长长的，碧绿的湖泊。我们穿行在樱桃园中，孩子们与我捉迷藏，又像在采宝，快乐得像只林间的小鸟，忽而飞到这棵树上，忽而

一直很喜欢这个词，简单的三个字，却充满了无尽的想象空间。

曾经读到过一段话：人生就象一辆公交车，不停的有人上下车，有人在这站上，就有人在那站下，很少有人能同时从起点坐到终点。所以，一个人的一生，短短几十年间，能结伴走过某一程，是缘分，真的该好好的珍惜。

常常听刘欢的《在路上》，激昂的词曲特别打动我：在路上，是我生命的远行；在路上，只为温暖我的人……所以，生活中的每一天，潮起潮落，朝花夕拾，喜怒哀乐，万象更新，都会有收获。

儿子上学的必经之路因为实施填埋管道工程特别堵，先生不出差的早上，就送我们到开丰桥脚下。牵着儿子的手过斑马线，如果恰逢红灯跳成绿灯，我俩就象是中了奖似的开心一番。如果马路上的车堵得动弹不得，而我们却能在人行道上畅通无阻，就越发的开怀，视“节能环保”为乐趣。在靠近学校的小弄口，儿子松开我的手，跟我说好“再见”就兴高采烈地往学校里跑，我一直目送他进校门后才离开。偶尔奔跑着的他转身发现我还站在原处，就会向我招手。这样的时候不多，心里就会因为那个小小的身影倍感温暖。

这两天夜里有雨，路边竟然铺了一层红的黄的树叶，原来春风春雨也无情！清晨的空气中弥漫着淡淡清香，地上一层细细密密的小黄花，乍一看，象极了桂花，应该是香樟吧？王立路上的小店开门很早，佩服生意人的勤劳。一路走一路看各式的招牌，“四明大地土特产”、“黑龙新村”、“阿栋牛味”……五颜六色的特招人。常常迎面碰上同一个人，日子久了，彼此成为熟悉的陌生人，对方欲语又休的样子特别可爱。有时候被盯得紧了，倒莫名的担心，以为自己扣错了纽扣，抑或是忘记擦掉嘴角的饭粒。有意无意间瞅到同事路过的车，就会觉得格外亲切。

雨过天晴，就要立夏了，这样的气温正好。到外面办事儿，只要顺路有机会，就去走走通济桥。这是座遗世独立的桥，踏上磨得光滑呈亮的青石板，感觉就象踩着轮回的光阴。桥洞壁里壁外爬满一层层茂密的爬山虎，绿意盎然、生机勃勃。林立的商业大楼与雕栏飞檐的舜江楼相映成趣，一个活泼如现代摩登女郎，而另一个却宁静若古代绝色美女。

路过麦当劳，滑稽的大嘴叔叔安静地坐着，脸上仍带着笑意，倒让人生出些寂寞。没走几步，“屈臣氏”门口的大柱子上挂着的巨幅“曼卡龙”珠宝广告撞入眼帘，俊男靓女深情款款，女孩垂着眼帘依偎着男孩的娇羞模样令人过目难忘……

在路上，总有一些人会带给你惊喜；在路上，也总会有一处风景，让你怦然心动……

又飞到那棵树上。我不时地用相机捕捉着这精彩的瞬间，远离了城市的喧嚣，远离了课本与作业，身处在这片美丽的樱桃园中，孩子是多么的活泼可爱。

已过正午，畅游了大片的樱桃园。回头，樱桃园的浓绿，正从我的视线中慢慢模糊起来，在没有樱桃的岁月中，相机里所捕捉到的樱桃园里那些点点红，点点绿，以及孩子快乐纯真的笑脸，容我来慢慢回忆。



叶 萍 摄



毛树昌 彭传江 沈莲军 李亮波 杨林昌 姜雪侠 苏小芬 刘桂菊 干银杰 李明飞 张年辉 邓成荣 沈扬杰 杨兴敖 卢小妮 刑云兰 胡明桥 李小华 邹 欢 陈美青 俞洪法 补声梅 张慧 李仕荣 郭晨 普伟孟 陈光海 张益年 项甬达 刘前进 杨建英 黄元昌 潘正桃 张新才 冯建乐 郑国先 金小明 包月珍 叶晓林 丁雪薇 周家伟 赵电波 杨兴坤 刘彭海 李爱丽 黄元丰 杨忙忙 褚永飞 颜建桥 尹书钟 曹定方 高巨清 陈国芳 罗开明 吴建耀 何姚杰 刘成根 黄 方 徐海仁 邵儿君 陈志华 邹国民 俞立根 黄荣敬 诸后爱 魏青浩 曾海娇 叶郡芬 郑国镇 邵吉青 陈卫英 褚利夫 王慧成 韩柏华 李新琼 陆程操 叶永华